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Minister van Justitie en Veiligheid  

  

Toelichting bij de antwoorden op Kamervragen over de 

bijeenkomst in Amsterdam waar David Icke zal spreken 

  

 

 

1.     Aanleiding 

Aanleiding is de beantwoording van schriftelijke Kamervragen van de leden Ellian 

(VVD) en Segers (CU) over de bijeenkomst in Amsterdam waar David Icke zal 

spreken. Deze nota geeft een toelichting bij de antwoorden en het doorlopen 

proces. 

 

2.     Geadviseerd besluit 

Kennisnemen van en instemmen met de antwoorden, zodat deze na akkoord van 

de minister van Justitie en Veiligheid naar de Tweede Kamer gestuurd kunnen 

worden. 

 

3.     Kernpunten 

Inhoud 

Aanleiding voor het stellen van de vragen vormt het nieuws dat een 

samenwerkingsverband van een aantal organisaties onder de naam ‘De dag van 

de menselijke verbinding’, de Engelsman David Icke heeft uitgenodigd om te 

spreken op een openbare bijeenkomst op 6 november a.s. op de Dam in 

Amsterdam. 

In de antwoorden laat u zich afkeurend hierover uit en spreekt u in de eerste 

plaats de organisatoren op hun verantwoordelijkheid aan. U geeft echter ook aan 

dat u de vrijheid van meningsuiting en de demonstratievrijheid hoog in het 

vaandel hebt staan. 

Gevraagd naar de mogelijkheden om dit te voorkomen verwijst u primair naar de 

verantwoordelijkheid van de burgemeester om demonstraties in goede banen te 

leiden en de zeer beperkte mogelijkheden om demonstraties is op grond van de 

Wet openbare manifestaties te verbieden of beperken. 

 

Proces 

De antwoorden op de vragen zijn het resultaat van een samenwerking tussen 

verschillende departementale onderdelen (DRC, DWJZ, NCTV), het ministerie van 

Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en het Openbaar Ministerie. 

U hebt aangegeven de antwoorden ten spoedigste te willen ontvangen.  

 

4.     Toelichting* 

 

4.1 Politieke context 
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De politieke partij Forum voor Democratie maakt deel uit van het 

samenwerkingsverband dat de bijeenkomst in Amsterdam organiseert.  

 

4.3 Juridische overwegingen 

Is niet van toepassing op de vragen. In de antwoorden wordt wel verwezen naar 

het censuurverbod van artikel 7 Grondwet en de (zeer beperkte) ruimte die de 

Wet openbare manifestaties de burgmeester biedt om demonstraties te verbieden 

of in te perken. 

 

4.4 Krachtenveld 

De vragen komen van leden van de VVD en de CU, beide coalitiepartners in het 

huidige kabinet. 

Het Centraal Joods overleg en het Centrum Informatie en Documentatie Israël 

hebben u ook brieven geschreven waarin zij hun grote zorg over het 

voorgenomen optreden van David Icke uitspreken. 

 

4.5 Strategie 

N.v.t. 

 

4.6 Uitvoering 

Zie onder het kopje “Proces” onder 2. 

 

4.7 Implementatie 

N.v.t. 

 

4.8 Communicatie 

Er zijn geen aanvullende communicatie-afspraken gemaakt rond de publicatie van 

de antwoorden.  

 

4.9 Ontwikkelingen hiervoor 

N.v.t. 

 

5.     Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

           

5.1 Toelichting 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 

Er is verder geen informatie die zich niet leent voor openbaarmaking. 


